TIE-02500 Rinnakkaisuus

Tentti 19.5.2014

‘Tentin vastuuhenkilé: jvke.savia@tut. fi

Laskimen kiyitd on kiellettys.

Kirjoita selkedllz kisialalla.

Muista kirjoittaa kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen esittimitin kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjalmistotelqﬁikan

Tausessiin, silli tiysi pisteitd ef voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei ole vastattn, Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin
kjrjoiramista, sen ei tarvitse olla pilkulleen syntaksiftaan oikein. Miks tzhansa johdonmukaisesti kéiyfetty ja yleisessd kaivittssi

olevia chjelmointirakenteita siséltivi koodin esitysmuoto kity.

. [4 pistettd] Miki on suoritussiie? Miten kiiyttGjirjestelni kisittelee siiettd ja mitd ominaisuuk-
sia sdikeelld on ohjelmoijan nikokulmasta?

. Kerro lyhyesti miti seuraavat asiat ovat?
(@ [1 piste] Rinnakkaisen chjelman lukkintuminen {deadlock)
(b) [1 piste] Suoritussdikeen niilkiintyminen (starvation)

(c) {2 pistettd] Miten rinnakkaisuuden hallinta viestinvilitykselld (CSP tyyppiset oh_;elmomtl—
kielet) eroaa siikeiden Idiytosti?

(d) [2 pistetti] Atominen konekiisky. Anna esnnerkkl tillaisesta kiiskystd {selosta myds mitd
kiisky tekee — pelkki nimi el riité)
{e) [2 p1stetta] rw—lukko (read write lock). Miten toimii? Miss# tilanteissa sitd tyypillisesti voi

3. Rinnakkaisuutta tukevassa ohjelmointikielessd cof feex on tuki monitoreille.
(a) {1 piste] Minké#lainen rakenne monitori on ohjelmoijan nkékulmasta?

(b) [1 piste] Miten monitori pitdd huolen poissulkemisesta?

(c) 1 piste] Miten monitorin sisélli oleva siie voi odottaa toisen siikeen tehtiviin valmistumis- -

ta (synkronointi)?
{d) {4 pistettii] Toisesta ohjelmointikielests siirreitéivii ohjelma k#iytiidd semaforeja. Miten toteu-
tat semaforin toiminnallisuuden monitorin avulla?
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4. [4 pistettsi] Pd#ryni-pubelimien tuotantolinjalla tarkistetaan digikameran ottamista kuvista, et
laitteen néyitd heijastaa valoa junri halumlila tavalla. Nykyinen tarkistuslaitteen ohjelmisto tekee
yhid tarkistusta varten seuraavat toimenpiteet luetellussa jdrjestyksessi:

1. Lataa kuva kamerasta. SD-kortilta saadaan yksi kuva 10 millisekunnissa, mutta jos lukuja
tapahiuu useita yhidaikaa, niin Inkonopeus on 100 ms kertaa lukijoiden uloumaird.

2. Algoritmi hakee kuvassa olevan laitetunnisteen 50 millisckunnissa.

3. Kuva muntetaan mustavalkoiseksi 50 millisekunnissa.

4. Virhealgoritmi etsii mustavalkokuvasta ongelmia. 600 millisekunnissa tulee hyvaksymis-
vastaus (TRUE / FALSE).

5. Laite ldhettdd laitetunnisteen ja sitd vastaavan hyvaksynusvastauksen valmistaslinjan oh-

jaustietokoneelle. HTTP-SOAP-BATH-XML. -protokollan takia tiedonvilitys kest#s 10 mil- -

iseknntia,

- Hahmottele rakenne miten muuitaisit timén sarjallisen ohjelmiston hyddyntiméin rinnakkaisuut-

ta. Kaaviokuva ja selostus riittdi — ohjelmakoodia ei tarvitse kizjoittaa.
3. Therac-25 sadehoitolaitieen virheelliset toiminnat johtuivat perimmiltdsn ohjelmistossa olleeista
rinnakkaisuusongelmista. _
(a) [2 pistettd] Selosta ohjelmiston rinnakkaisuusongelma ja miksi se atheutti virhetoiminnan?

(b) [1 piste] Miten virthetoiminta olisi voitu estid vaikka ohjelmisto ohsﬂcm ollut artikkelissa
kuvatun kaltainen?
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